TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A - 12° ANO

RESOLUCAO - VERSAO 1

GRUPO |

Nas condi¢des do enunciado, tem-se:

log,z =1+ 5log,y < log,z = log,a + log, (v°) <

& log, 7 = log, (ay) & v =y’

O grafico da fungdo d, definida por d(x) = 2+tgx, temuma
infinidade de assimptotas verticais. Resposta D

h(x) = f'(x) +g'(2) = («* + 1) + ¢'(z) = 2z + g'(v)
Como o gréfico da fungdo g € umarecta, tem-se g'(x) = b, sendo
b o declive dessa recta, que € negativo.

Logo, h'(x) =2x 4+ b, com b < 0.

A linha do Tridngulo de Pascal com nove elementos é a linha que

contém os elementos da forma 8Cp , pelo que o segundo e o penultimo
elementos dessa linha sdo iguais a 8. Como o primeiro e o Ultimo
elementos da linha s&o iguais a 1, a linha contém dois elementos
iguais a 8 e dois elementos iguais a 1, sendo todos os outros maiores
do que 8. Portanto, para o produto dos dois elementos escolhidos ser
igual a 8, € necessario que um deles seja 1 e o outro seja 8.

201 X 201 4 1

A probabilidade pedida €, portanto, 902 = 3 = 9

Resposta B

O numero complexo % cis (2a)  tem, relativamente ao ndmero
complexo p cts o, metade do médulo e o dobro do argumento.

Resposta B
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GRUPO I

(2+0)°+ 146i%  444i424 14605
1+ 24 - 1+ 24 -
4+4i-1+1-6i _ 4-2i  (4—-2i)(1—24d)
1+ 24 — 1+27 — (14 2i)(1—24)
 4-8i—-2i4+4®  4-8i—-2i—4 =109 Y
- 1—442 - 1+4 = "5 = i

O acontecimento A N B é o acontecimento «sair nimero impar maior do que 2».
Ora, dos numeros 1, 2, 3 e 4, s6 ha um numero impar maior do que 2, que é o0 3.
Portanto, AN B = {3}

Concluimos assim que P({3}) = 0,4

De P(A)= P(A) resutaque P(A)=0,5 e P(A)=0,5.

Portanto, como A = {1,3} ecomo P({3})=0,4, vem P({1})=0,1

Como AUB =1{1,3,4} e P(AUB)=0,8, vem P({1,3,4}) =0,8,
peloque P({2}) =0,2.

Finalmente, como P(A) = P({2,4}) = 0,5 ecomo P({2})=10,2, vem
P({4})=10,3

Tem-se, entdo, a seguinte tabela de distribuicdo de probabilidades da variavel aleatoria X :

T 1 2 3 4
P(X=z)[01]02]04]0,3

Como o ponto A pertence ao eixo das ordenadas, a sua abcissa ¢ igual a 0.
Portanto, o declive da recta tangente ao grafico de f, noponto A, éiguala f'(0).
Tem-seque f/(0)=(2x0+4)xe’=4x1=4

Como o ponto A pertence ao eixo das ordenadas, e a sua ordenada ¢ igual a 1, tem-se
que a recta intersecta o eixo das ordenadas no ponto de ordenada 1.

Portanto, a equagdo reduzidadarectaé y = 4x + 1
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3.2.

41.

4.2.

Tem-se: f"(x)=Q2x+4).e"+ 2x+4).(e") =
=2e" + 2z +4)e" = (20 +6)e”

f"(x)=0 & 2z4+6)e* =0 ©2x+6=0 < x= —3

— 00 -3 + o0
f// _ O +

F N | pa | NS

Concluimos assim que o grafico de f tem a concavidade voltada para baixo no intervalo
| — 00, — 3] e voltada para cima no intervalo | — 3, + oo[ ; o ponto de abcissa — 3 €

ponto de inflexao.

Tem-se:
« lim g()—lin117[2x+1n(1—|—.r—x2)]:2—|—1n(1):2+O:2

r— 1"
. x—1 . (m—l)(ﬁ—i— 1)
v limog(e) = lim e S im (Ve ) T

llelo

= lim (e=D) (ot 1) = lim (\/7+ 1) f+1

J;_)1+ .’13‘—1 T—’1+

- og(1) =2

Como hn} g(x) = lirrll+ g(x) = g(1) , concluimos que a fungdo é continuaem x = 1
r— 1" T —

Tem-se g(4) = ﬁ = 3. Portanto, g(z)= —2+g9(4) & g(z)=1

Trata-se, assim, de determinar x pertencente a [— % , 1 [ talque g(z)=1

Na figura esta representado o grafico de ty g

g, nesse intervalo, bem como a recta de

equagdo y = 1. Esta recta intersecta o !

gréfico de g no ponto assinalado na

figura, cuja abcissa, arredondada as 19) ();4 x:

décimas, ¢ iguala 0,4.

Portanto, o valorde x pedidoé 0,4
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5.1.

5.2.

Quando = =0, oponto P coincide com o ponto A, pelo que a distancia do ponto @
aoponto O éiguala 3 + 1, ou seja, éigual a 4.
Quando x =7, oponto P coincide com o ponto B, pelo que a distancia do ponto ()
aoponto O éiguala 3 — 1, ouseja, éiguala 2.
Como d(0) =4 e d(m) =2, resulta que se tem, efectivamente, d(0) = 2d(7), pelo

que a afirmacéo I é verdadeira.

Quando x variade 0 a 7, oponto P vaide A até B, percorrendo, no sentido directo,
a semicircunferéncia que esta acima do diametro [AB], pelo que o ponto @ se vai
aproximando do ponto O. Tem-se, assim, que, no intervalo [0,7], d(x) diminui a
medida que = aumenta, pelo que a fungédo d ¢ estritamente decrescente neste intervalo.

O mesmo néo se passa quando = variade m a 27. Neste caso, oponto P vaide B
até A, percorrendo, no sentido directo, a semicircunferéncia que esta abaixo do didmetro
[AB], pelo que o ponto @ se vai afastando do ponto O. Portanto, no intervalo [, 27],
d(m) aumenta a medida que x aumenta, pelo que a fungdo d ¢é estritamente crescente
neste intervalo. Logo, a fungéo derivada, d’, nao pode ser negativa no intervalo [7T, 27r] .

Portanto, a afirmacgdo II é falsa.

Tem-se, de acordo com a sugestdo, OQ = OR + RQ

v 104

|< d(x)

Por um lado, tem-se OR = cosz

Por outro lado, aplicando o Teorema de Pitagoras no triangulo [PQR)], vem:
2 _
RQ"™ + sen’z = 32 Portanto, RQ =+/9 — sen’x

Donde resulta que d(z) = cosz ++/ 9 — sen’z
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